

关注社区居委会换届

一年一度的社区居委会换届又到了,“小巷总理”们是如何面对换届,换届采取何种方式,居民反应如何?今日,本报推出“关注社区居委会换届”系列报道之三。

前七乔居委会换届选举昨举行

投出一张有效票要过不少关



王利丽 摄影
选举现场,工作人员正在验票。

选举花絮

投票是“持久战”

几百份午饭做后盾

在选举现场,记者看到,每个居民手中都提着一个塑料袋,里面装着面包、香肠和矿泉水。

“这是今天中午的午饭,已经提前发下来了。”居民张女士说。工作人员告诉记者,此次选举要求每个社区都必须有女性加入居委会,如果在投票的过程中,没有女性选

入,或者投票人数达不到一半,又得需要再次投票,进行选举。这样如果循环的话,就容易把选举的时间延长。

“之前的选举进行到下午,所以我们为居民准备好一些食物,有几百份,让他们在中午饿的时候,充充饥,不影响投票的进行。”

古稀老人被女儿 搀扶着来投票

从早上6点半到中午12点,前七乔居委会的换届选举进行了近六个小时,但是,这没有减退一些居民的热情。

中午12点,70多岁的居民杜老太太,在女儿的搀扶下走出选举现场。看见记者举起相机,杜老太太显得很乐呵。“她很早就过来了。”杜老太太的女儿告诉记者,老太太腿脚不灵便,平时需要人

搀扶才能行动,但还是一定要要求过来投票。虽然只有几步路的距离,家人开着车送她过来,中午又开车过来接。

原本应该上班的居民李先生专门请假过来参加选举。他告诉记者,居委会换届选举三年一次,所以一定要亲自参与。“每一票都是有分量的,我们全家都比较关心居委会选举。”

本报4月20日讯(记者 孔雨童 实习生 张璐 王利丽) 烟台三年一次的居委会换届选举进行正酣。20日,记者来到黄海街道办事处前七乔居委会选举现场。在选举现场,七成以上选民都是中老年人,同样有不少年轻人专门请假来投票。投票过程一道道验票制度和严格的安保制度,让这场基层选举显得更加严肃和庄重。

20日上午6点半,前七乔小区幼儿园门前聚集了大批居民。他们都拿着板凳,手持选举证等待进场。黑压压的人群中,有七八成是中老年人。

“这些天一直在通知选举的事,我一大早就起来了,还要替儿子投票。”66岁的李先生告诉记者,儿子在市里上班没请下假来,因此由他

代替投票。

“这是我的选举证。”72岁的于德滨向记者展示了他的选举证,这张粉红色的纸片上写着于德滨的编号、姓名、年龄、选区和投票时间等信息,说明一项特别注明了“要凭证进入会场领取选票”和“只限本人使用。”

投票现场的检查十分严格。在进入选举现场的幼儿园大门处,安排了专门人员检查选举证,没有证件想进去看热闹的人,被一一拦了回来。

在投票现场北侧,竖立着四排条桌代表投票的四个区。桌子上有木板制成的围挡,前方写着“秘密投票区”。“这是居民写选票的地方,可以保证投票结果不被看到。”一位工作人员介绍。

不到7点钟,第一轮投票开始,居民们先是手持选举证到选区一侧,由工作人员对选举资格进行检查,然后换取选票到秘密投票区进行填写。工作人员介绍,根据以往的经验,一些居民在写名字上,会浪费很多时间,有时还会写错名字,还有一些老人不会写字。为了居民投票时不浪费时间,选票打印了每一位候选者的名字,后面留有空格给投票者填写对号。

前后两轮的选举持续了近四个小时,每轮投票结束后进行统计。一名工作人员唱票,一名工作人员计票,期间还有街道办事处的人员对此过程进行检查。“要求十分严格,这是一个互相监督的过程。”街道办事处的孙副书记说。

院格庄

派出所“搬到”家门口

上门送证办证 护送老人住院

本报4月20日讯(通讯员 苏允波 姜海涛) 今年以来,为了将便民利民措施落实到位,烟台中院格庄派出所积极主动送服务上门,将派出所“搬到”了居民家门口。

据介绍,今年以来,院格庄派出所为将便民利民措施落实到群众家里,制定了多项便民措施。首先,该所户籍窗口坚持节假日照

常办公,制订出台了为外出务工经商人员提供预约咨询、特快寄证、上门服务等一系列紧贴群众需求的便民措施。其次,户籍民警、社区民警主动到辖区交通不便村居,开展上门送证、办证服务。他们以子女外出务工经商、年老体弱出行不便的老人为重点,共为群众送证上门9人,现场为长期卧床、未

办二代证老人采集人像、办理居民身份证1人。

在上门服务过程中,院格庄派出所体察群众实际困难,为弱势群体提供热心帮助。在获悉78岁的董玉兰老人子女不在身边且身体不适想住院治疗,派出所民警当即将老人扶下床,用警车护送老人到医院,并代办好相关住院手续。

奇人奇事

97岁的老太太 头一回进医院

平时还和邻居一起做工艺筐

本报4月20日讯(记者 孔雨童 实习生 刘艳娟 通讯员 徐颖钧) 三个月前,莱州市97岁的葛美香老太太左脸颊上长了一个类似“瘰”的东西,随着“瘰”的渐渐长大,并出现出血症状,老太太在儿子的陪同下,生平第一次走进医院。

20日上午,在烟台山医院,97岁高龄的葛美香耳不聋眼不花,精气神儿非常好,一直在看着医护人员忙活。老太太的儿子叶枝根告诉记者,在他的记忆中,母亲从来没感冒过,也从来没进过医院,这是她第一次进医院,所以很好奇。

烟台山医院五官科副主任医师韩延东是葛老太太的主治医生,“三个月前,病人左脸颊上长了一个类似瘰的东西,当时他们都没在意,等它慢慢长大的时候,病人就觉得痒,经常用手去摸,最近皮肤出血了,才来医院。”

“初步诊断为鳞状

细胞癌。”韩医生介绍说,手术本身很简单,把局部病灶切除,再加皮瓣转移修复就可以了,但是病人年纪太大,这是手术的风险。

儿子叶枝根今年已经66岁,谈到母亲的长寿“秘诀”,他说,有一部分归功于蜂王浆。“把冻成块的蜂王浆切成一块一块,等她想吃的时候,拿一块用水送下去。其实在嘴里化着吃,是最好吸收的,但是蜂王浆有刺激性,会咳嗽。”

“应该说我们母亲长寿,很大的原因是她心情开朗,想得开。”叶先生说,母亲平时喜欢跟邻居的老太太们,一起用玉米皮做工艺筐,要不就是晒晒太阳。“平时走路都不让人扶,自己走,自己穿衣服、烧火做饭什么的,身上的衣服从来都是自己洗,有时候我们出去干活不在家,她把我们的衣服都偷偷地一起洗了。”说完,周围人都笑了起来。



“世界地球日” 小朋友学环保

4月22日是“世界地球日”,为从小培养儿童爱护身边环境的习惯,增强儿童保护环境的责任感,幸福街道新世界社区联合社区幼儿园开展主题教育活动。

通讯员
王元强 摄